

潺潺资金“活水” “润”回万业春天

——金融助推叶县县域经济逆势发展侧记



叶县政府搭建的贷款项目集中签约

2020年春节,一场突袭的疫情,既给人们的生活按下了暂停键,也给叶县县域经济这辆充满生机的战车按下了暂停键。

一辆隆隆作响的战车,从快速前行到戛然而止是困难的,但从戛然而止再到恢复快速前行,其困难程度可能是百倍甚至更多。没有退路,没有理由,再大的困难也必须重启战车快速前行,因为它承载着“六保”“六稳”的希望,关乎实力叶县、活力叶县、美丽叶县、普惠叶县建设的发展蓝图。

战车要重启,就必须确保它运行链条中的每个环节都重新连起,每个部件也都需要再启动。潺潺金融“活水”,则正像链条上必不可缺的动力油,为整辆战车重启并正常前行增添动力。

没有不可逾越的严冬。在疫情笼罩下的“寒冬”里,在复工复产这场战役中,叶县各金融机构在国家和有关部门的政策推动下,在叶县县委、县政府及时出台的助推复工复产“金融十条”指导下,在金融办和人行叶县支行的积极协调下,在兄弟相关部门的共同配合下,结合各自的特色优势,精准炮制了一服服扶药剂,顺利完成了一台台金融帮扶的“手术”,演绎出了一曲曲助推叶县小微企业、集体经济、民生工程复工复产的精彩乐章。

疫散花开,天道酬勤。叶县县域经济呈现出积极向上的发展态势:4月,叶县规模以上工业增加值同比增长9.5%,比3月提高12.6个百分点。1-4月,固定资产投资也比1-3月回升12.1个百分点。市场销售回暖,重点商品销售增速转正,4月叶县社会消费品零售总额6.3亿元,降幅比3月份收窄13.3个百分点。

军功章里,凝结有金融人的汗水。前4个月,叶县贷款余额逆势增至102亿元以上,同比增长21.2%,贷款增速居全市各县(市)第一。

叶县农商银行:当仁不让的抗疫主力军



由叶县农商银行支持的河南力帆树民机动车有限公司总装车间全面复工

农发行:贷出叶县史上最大一笔贷款



农发行叶县支行支持的扶贫旅游线路项目全面开工

民生工程既关系着群众就业,更是确保当地可持续发展的基础工程。农发行叶县支行,在疫情期间主动服务确保民生工程顺利开工。

6月3日,在辛店至常村近百公里的扶贫线路施工现场,处处都能看到施工的机械和人员。“该线路已经全面复工,分成7个工区全力推进,到今年年底就能通车,我们感谢农发行叶县支行。”叶县交通运输局局长张建伟说。

该条线路属扶贫线路,投资额超过11亿元,是叶县也是我市目前投资最大的山村扶贫公路,连接叶县南部山区4个贫困乡镇,直接带动当地5万多人脱贫致富奔小康。

农发行叶县支行本着服务叶县脱贫攻坚的宗旨,3月初抓住机遇,将该项目纳入复工复产绿色通道,省、市、县三级联动,疫情期间调查人员克服困难,高效办贷,3月18日召开贷审会,3月20日获批农村路网建设贷款

8.83亿元,3月31日发放首笔3.5亿元项目贷款,刷新叶县县域经济最大的一笔贷款。

疫情期间该行也积极作为,支持地方疫情防控企业生产资金需求。天健日化是一家利用盐生产日化的企业,疫情期间急需资金生产一批消毒液,用于疫情防控一线。该行主动服务,为企业贷款1000万元,确保了该企业开足马力生产,保障疫区物品需求。

6月4日到该行采访时,正碰上田万生等行领导与叶县投发公司负责人阴广辉等人在洽谈合作。原来,叶县在叶县产业集聚区建设了现代化标准厂房,以便让招引的项目尽快落地,目前正在与叶县支行对接项目融资事项。叶县支行积极支持地方融资,除标准化厂房项目外,该行与县政府也积极对接叶县燕山水库南水北调工程、叶县高标准农田工程等,为地方经济发展贡献农发行力量。

邮储银行叶县支行:主动减息十几万元为经营者减负

6月4日,蓝奇尔家具企业生产车间里一片繁忙。上个月,该公司产值达到1500万元,基本恢复到疫情前的水平。

该公司经理李营是叶县人,该企业也是叶县的本土生长的本土企业,十几年前的小作坊,到如今省内同行业的佼佼者,该公司就一直与邮储银行叶县支行打交道。“可以说,我们在相伴中互相成长。”该支行副行长倪浩说。

疫情期间,由于生产资料均需现金结算,蓝奇尔资金吃紧,该支行了解到这一情况后特事特办为其贷款170万元。该公司不但全线开工,还新招了20多名工人。

又扩招工人的还有鑫刘家鞋业公司。今年,疫情也导致就业压力增大,用心帮助小微企业成长的邮储银行叶县支行,主动摸排自己的客户,跟踪经营发展状况。鑫刘家鞋业公司资金吃紧后,该支行为其贷款188万元办理了延期还款,使得该公司快速全面复产,全公司300多人全部上岗后,他们又新招了50多名工人。

随着脱贫攻坚工作和乡村振兴工作的相继展开,叶县农村也出现了众多的新型农业主体,为其提供贴心服务也是邮储银行叶县支行致力的一项工作。针对疫情影响,该支行力推线上服务。水寨乡桃春村的王晓刚发展葡萄60多亩,前不久因生产资料投资缺部分资金,该行就通过不见面方式为其贷款30万元。

水寨乡乡村的张顺种植羊角脆,疫情期间也需要购买生产资料,就向邮储



邮储银行叶县支行工作人员利用中午休息时间赶赴郑州现场为鑫刘家鞋业有限公司办理延期还款手续

银行叶县支行发出贷款申请,15分钟后通过线上操作,也获得贷款30万元。

该支行今年继续在叶县推行整村授信,尤其与移民局合作为全县移民授信。针对今年就业形势严峻,他们还及时推出了一系列的创业贷,线上线下为创业者提供资金支持。

考虑到疫情带来的不利影响,为减缓经营者的压力,该行还积极实施减息。今年前4个月为客户减息十几万元。今年该支行已发放线上极速贷178笔1690万,为193户创业者发放2880万创业小额贷款,带动近600人实现就业。

中原银行叶县支行:春节前后向民生工程投放1亿多元



中原银行叶县支行支持的金叶公司砂料项目投产

6月4日,在常村镇金沟河生态修复河道施工现场,一辆辆装满河底砂石的车辆驶入附近的砂石厂。该砂石厂是由叶县金叶农商发展有限公司投建的。“中原银行叶县支行及时注入,贷给我们启动资金,才确保了投产,也确保了修复河道这一重大民生工程的开工。”该公司经理阴广辉说。

中原银行叶县支行在去年农历腊月二十八加班加点投放砂石厂项目贷款8700万元,有力支持项目建设投产。春节期间新冠病毒肆虐神州大地,在全行业都停产停业居家隔离时候,中原银行优化业务流程,提高工作效率,将该项目贷款剩余1700万元投放完毕,累计为该项目放款1亿元,有力支持了叶县经济发展。

在新冠疫情最紧张时期,平顶山市建永机械铸造有限公司在中原银行贷款到期1000万元,该行全面落实相关政策,实现线上审批,大大缩短了审批

时间,提前完成了客户续贷业务,目前该客户员工就业人数已恢复到疫情前水平,生产销售也稳步向好。

中原银行叶县支行践行社会责任担当,尽力帮助受困的养殖户。夏李乡岳楼村王向荣女士是本村的养殖户,由于疫情原因,喂养的生猪无法销售,未出栏的小猪每天的饲料消耗也是一笔不小的开销,得知中原银行可以给农户贷款后,王大姐试着与村上的中原银行普惠金融服务站联系,看是否可以借用一笔钱,暂渡难关。中原银行普惠金融服务站站长马国伟热情接待了王大姐,并根据对方需求,向其介绍了中原银行针对农村的贷款产品——豫农贷,当天即在中原银行手机银行上获取额度并提款4.3万元。截至目前,中原银行叶县支行累计为叶县农村地区授信5000余万元,累计提款2000万左右,有力地支持了叶县农村地区农民朋友的生产发展。

本报记者 杨沛洁 文/图

泰隆村镇银行:“拆借”1亿元资金做疫情贷款储备

叶县泰隆村镇银行是县政府招商引资重点项目,2019年8月28日开业。复工复产期间,该行主动电话联系到所有客户,及时上线“复工贷”产品,为客户开辟“绿色通道”,线上服务,移动金融服务站等渠道,疫情期间,共新增客户280户,发放贷款340笔,共发放贷款10102万元。

为了全力支持复工复产,该行从主发起行借入1亿元资金做储备。实施村银企共建。4月7日,叶县泰隆银行为龙泉乡村企共建项目提供金融支持,为龙泉乡授信2亿元,每个村各授信1000万元,为企业复工复产、村集体经济提供金融支持,承诺对新客户三天、老客户三小时业务办结金融服务!累计为龙泉乡发放贷款56笔1219万元。截至目前,为该县整村授信落实到户的已有2322户,金

额达到27974万元。

该行特别关注小微企业,尤其是有残疾人用工的企业。叶县某小微企业主马晓化曾获2020年全省助残先进个人称号,主要从事睫毛制造销售,带动当地30余名贫困户就业、创业。但由于其没有可抵押的资产,导致资金短缺,该行主动联系客户,安排走访,为其匹配“创业通”产品并于调查通过后第二天为其发放了贷款。

鑫瑞隆是从事花菇生产的企业,疫情期间花菇滞销,该行动员职工帮其带货销售。尽管其没有任何抵押,该行主动对接发放“易农贷”贷款200万元,疫情期间又为其增加贷款50万元。目前,该公司经营步入正常轨道,带动周边30余村、100多户蘑菇种植户发展,解决400多人就业问题。

平顶山银行叶县支行:全力满足企业资金需求



平顶山银行叶县支行扶持的龙泉厂顺利复工

6月4日上午10点多,河南创大面业车间内机声隆隆,一辆辆产品的货车驶出院门。“我们公司的产值早在4月就超过了疫前,这得感谢银行的及时援助!”该公司总经理赵胜利说。

该公司是叶县挂面龙头企业,疫情期间与平顶山豫皓面业有限公司签订了面粉购销合同需要大量资金,平顶山银行叶县支行为该公司申请了专项贷款政策,通过线上远程收集资料,加班加点快速审批,于3月23日投放300万元贷款。他们循着资金去向与豫皓面业沟通,对缺少资金的该公司,于4月29日发放贷款67万元。

该行广泛开展市场走访,了解企业发展和资金需求情况,对个体工

商户和小微企业主实行贷款优惠政策;打造“保姆式”金融服务,进行上门服务及线上服务;帮企业渡过难关,减轻客户还款压力,申请小微企业还款延期合计37笔,金额1091万元;对受疫情影响较大的客户及疫情复工复产期间的到期业务,保证不断贷、不压贷,采取续贷及展期等方式持续支持,合计7笔,金额755万元。

该支行充分利用线上信用贷款产品“银税易贷”和“发票贷”助力复工复产,这两款产品无需担保和抵押,线上审批线上签约,大大降低了客户的融资成本和时间成本。复工复产以来,已为医疗业、制造业、物业公司等行业的个体工商户和小微企业主发放各类贷款共计30笔1600万元。